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Negli ultimi anni si parla sempre più spesso dei cambiamenti

climatici che interessano il nostro Paese, grazie anche alle

“battaglie” intraprese dalla giovane Greta Thunberg e le

manifestazioni del Friday for Future. Un tema che interessa

praticamente il 70% della popolazione e 3 cittadini su 4 si

dichiarano informati in merito. Per questo motivo, quasi la totalità

della popolazione ha modificato, o sta pensando di modificare nel

breve tempo, le proprie abitudini e i propri comportamenti

quotidiani per contribuire a ridurre i cambiamenti climatici e

limitare le emissioni inquinanti. In questa decisione, l’emergenza

Covi-19 ha avuto un ruolo determinante per quasi la metà del

campione. Ad oggi, il sacrificio maggiore che gli italiani sono

disposti a fare per limitare le emissioni giornaliere è quello di ridurre il

consumo di plastica nella loro quotidianità, in quanto è ritenuto

l’elemento maggiormente inquinante per il Pianeta. Inoltre, non

manca la volontà di migliorare la raccolta differenziata e altre

azioni quotidiane legate al consumo di energia.

La riflessione

Dati Euromedia Research – Realizzato l’08/06/2021 con metodologia mista CATI/CAWI su un campione di 800 casi rappresentativi della
popolazione italiana maggiorenne
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Cambiamenti
climatici

i numeri…

Dati Euromedia Research – Realizzato l’08/06/2021 con metodologia mista CATI/CAWI su un

campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
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I CAMBIAMENTI CLIMATICI

Dati Euromedia Research – Realizzato l’08/06/2021 con metodologia mista CATI/CAWI su un

campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

Cambiamenti climatici

76,3%
si dichiara informato in merito ai 
cambiamenti climatici 

69,9%
si dichiara interessato all’argomento e si 

aggiorna leggendo e seguendo 

conferenze, manifestazioni, riviste di 
settore…
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Nella sua vita quotidiana, ha modificato i suoi comportamenti negli 

ultimi tempi per contribuire a ridurre il cambiamento climatico, 

cercando di ridurre le sue emissioni inquinanti?

Dati Euromedia Research – Realizzato l’08/06/2021 con metodologia mista CATI/CAWI su un

campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

Cambiamenti climatici

Sì 69,8%

No, ma ci sto 

pensando
20,9%

No, non mi 

interessa
9,3%

90,7%
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Quanto ha influito l’emergenza Covid-19 sulla Sua scelta di 

cambiare questi comportamenti quotidiani?
Base rispondenti: coloro che hanno cambiato o stanno pensando di modificare le abitudini 
quotidiane – 90,7% del campione

Dati Euromedia Research – Realizzato l’08/06/2021 con metodologia mista CATI/CAWI su un

campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

Cambiamenti climatici
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Cosa sarebbe disposto a fare per ridurre gli effetti 

dell’inquinamento e del cambiamento climatico? 
AMMESSE RISPOSTE MULTIPLE

Dati Euromedia Research – Realizzato l’08/06/2021 con metodologia mista CATI/CAWI su un

campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

Cambiamenti climatici

Ridurre l’uso della plastica 50,6%

Migliorare la raccolta differenziata 43,9%

Limitare l’utilizzo di energia in generale 24,1%

Acquistare prodotti a basso impatto 

ambientale 23,7%

Rendere la mia abitazione efficiente 

energeticamente (infissi, cappotto termico, termostati 

intelligenti,…)
22,9%

Rinunciare o limitare l’uso dell’auto e dei mezzi 

inquinanti 20,2%

Acquistare prodotti da aziende ecosostenibili 18,8%

Acquistare un’auto elettrica o ibrida 16,1%

Installare pannelli fotovoltaici 14,4%

Acquistare energia da fonti rinnovabili 12,6%
Utilizzare di più la “smart mobility” (bici elettriche, 

monopattini, sharing,…) 5,0%
Altro: 2,3%
Non sa / non risponde: 4,3%
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www.euromediaresearch.it

info@euromediaresearch.it

Iscriviti alla nostra Community per 

partecipare ai nuovi sondaggi

www.euromediaresearch.it/registrati


